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На 03.06.2009 година Община Чепеларе в партньорство с общини Баните и Лъки 
започна реализацията на 20-месечен проект „Придобиване на умения и постигане на 
обществена активност за потенциална местна инициативна група на територията 
на общините Баните, Лъки и Чепеларе”.  Проектът е на  стойност 186 251 лв. и се 
финансира  от  Европейския  земеделски  фонд  за  развитие  на  селските  райони  по 
„Програма  за  развитие  на  селските  райони  2007-2013,  под-мярка  431-2 
“Придобиване на умения и постигане на обществена активност на съответните 
територии  за  потенциални  местни  инициативни  групи  в  селските  райони”. 
Водеща организация е Община Чепеларе,  а партньори са “Родопи – плодове и гъби” 
ООД, село Оряховец, община Баните и Сдружение „Местен съвет по туризъм”, гр. Лъки, 
община Лъки.

Проектът цели да подпомогне процеса по завършване на Местна стратегия за 
развитие и  подготовката на всички необходими документи за кандидатстване на МИГ 
„Преспа”  –  общини Баните,  Лъки  и  Чепеларе”  пред  Министерство  на  земеделието  и 
храните  за  признаване  и  финансиране  на  разработената  стратегия.  Бюджетът  за 
реализиране  на  стратегията  за  местно  развитие  на  една  МИГ  може  да  бъде  на 
максимална стойност 2 милиона евро, които ще бъдат изразходвани за реализация на 
проекти както на трите общини – участници в МИГ, така и на местни предприемачи и 
земеделски производители.

По реда на Наредба 23/18.12.2009 год. за условията и реда за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ по Мярка  „Прилагане на стратегии за местно развитие” 
и по Мярка „Управление на МИГ, придобиване на умения и постигане на обществена 
активност на съответната територия на МИГ, прилагащи Местни стратегии за развитие” 
от ПРСР 2007 – 2013 г., в сила от 05.01.2010 г., МИГ „Преспа” вече подаде документи 
за  признаване пред  Министерство  на  земеделието  и  храните  и за  финансиране  на 
изготвената стратегия за местно развитие на общините Баните, Лъки и Чепеларе. 

По проект „Придобиване на умения и постигане на обществена активност за 
потенциална местна инициативна група на територията на общините Баните, Лъки 
и Чепеларе” до края на 2010 г. предстои да се проведат обучения на младежки лидери 
от  трите  общини  за  подхода  ЛИДЕР,  както  и  три  обучения  за  потенциални 
бенефициенти, които след финансиране на Местната стратегия за развитие ще могат да 
кандидатдтват със собствени проекти към Местна инициативна група „Преспа”.

Общини  Баните,  Лъки  и  Чепеларе,  както  и  участниците  в  публично-частното 
партньорство,  формирано  за  целите  на  проекта,  оценяват  възможността  и 
необходимостта  от изпълнение на този проект като изключително важни.  Успешното 
реализиране на мярка 431-2 и впоследствие на мярка 41 от Програма за разивитие на 
селските райони, ще осигурят на територията ни възможности за конкуретноспособно 
развитие  и  реализиране  на  визия  за  устойчиво  развитие  на  базата  на  уникалните 
териториални ресурси и характеристики.                                                          

Проект  № 431-2-03-36 от 18.09.2008 г. „Придобиване на умения и постигане на обществена активност 
за потенциална местна инициативна група на територията на общините Баните, Лъки и Чепеларе”


